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LAMPIRAN – LAMPIRAN 

 

Kuesioner Penelitian 

KUESIONER PENELITIAN 

 

 

 

 

 

 

Pergeseran Orientasi Kerja Pemuda di Desa Patannyamang, Kecamatan 

Camba, Kabupaten Maros 

Petunjuk Pengisian: 

Mohon kesediaan Saudara untuk menjawab seluruh pertanyaan yang ada dalam 

kuesioner ini. Berilah tanda silang (X) atau () pada pilihan yang telah disediakan 

dan pilih sesuai keadaan yang sebenarnya. 

Saya mengucapkan terimakasih kepada Saudara atas partisipasi guna mensukseskan 

penelitian ini. 

Nomor Kuesioner  
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Identitas Responden 

Nama        :                                             

Usia         : 1. 16 – 20, 2. 21-25, 3. 26-30 

Jenis Kelamin      : 1. Laki-laki 2. Perempuan    

Agama        :  

Suku / Etnis      : 1. Bugis, 2. Makassar                                              

Pendidikan Terakhir : 1. Tidak tamat SD, 2. SD, 3. SMP, 4. SMA, 5. D1 – 

D3, 6.S1 – S2 

Pekerjaan Tetap : 1. Tidak Bekerja, 2. Petani, 3. Wiraswasta,  4. Buruh 

, 5. Pegawai honorer, 6. PNS, 7. Pelajar/Mahasiswa, 

8. Tenaga harian lepas                                      

Pekerjaan Sampingan   :  

Status Dalam Keluarga   : 1. Anak, 2. Istri, 3. Kepala Keluarga 

Status Pernikahan    : 1. Nikah, 2. Belum Nikah 

Nomor Telepon / HP   : 

Waktu Wawancara    : 

 
PERTANYAAN 

 

Pekerjaan 

Jika masih berstatus pelajar/mahasiswa dan belum bekerja langsung ke nomor 5 

1. Berapa penghasilan saudara perbulannya? 

a. < 1 juta 

b. 1 – 2 juta 

c. 2 – 3 juta 

d. 3 – 4 juta 

e. > 4 juta 

2. Apa alsan saudara memilih pekerjaan ini? 

a. Keinginan sendiri 

b. Keinginan orang tua 

c. Diajak teman atau kerbat 

d. Tidak mempunyai pilihan lain 

3. Bagaimana pandangan saudara dengan pekerjaan saudara saat ini? 

a. Saya menyukai pekerjaan saya saat ini 
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b. Saya kurang menyukai pekerjaan saya saat ini dan saya akan berusaha 

mencari pekerjaan yang lain 

c. Saya menyukai pekerjaan saya saat ini, tapi saya ingin mencari pekerjaan 

yang lebih baik lagi 

d. Saya kurang menyukai pekerjaan saya saat ini, tapi saya tidak mempunyai 

pendidikan dan keahlian untuk mencari pekerjaan lain 

4. Apa alsan saudara belum bekerja? 

a. Belum ada pekerjaan yang cocok 

b. Susah mendapatkan pekerjaan 

c. Malas mencari pekerjaan 

d. Hanya ingin bekerja pada pekerjaan yang diinginkan 

e. Fokus melanjutkan pendidikan 

f. Lainnya…. 

Pandangan terhadap pekerjaan bertani atau sebagai petani 

5. Bagaimana pandangan saudara terhadap pekerjaan bertani? 

a. Petani merupakan pekerjaan yang mulia (alasan) 

b. Petani merupakan pekerjaan yang menguntungkan dan tidak memerlukan 

keahlian khusus untuk mengerjakannya 

c. Pertain merupakan pekerjaan yang melelahkan dan keuntungan yang sangat 

rendah 

d. Petani merupakan pekerjaan yang kurang bergengsi 

6. Apakah saudara mempunyai keinginan bekerja sebagai petani? 

a. Iya 

b. Tidak (8) 

7. Apa alasan saudara berkeinginan jadi petani? (lanjut ke no.9) 

a. Bercita-cita menjadi petani dan keinginan sendiri 

b. Meneruskan pekerjaan orang tua 

c. Tidak mempunyai pilihan lain 

d. Lainnya……  
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8. Apa alasan saudara tidak berkeinginan jadi petani? 

a. Tidak memiliki keahlian bertani 

b. Tidak memiliki lahan garapan 

c. Ingin bekerja di luar sektor pertanian 

d. Pekerjaan petani pendapatannya rendah 

e. Lainnya…. 

9. Setuju atau tidak, pekerjaan petani merupakan pekerjaan yang kurang mampu 

memberikan status sosial yang tinggi dalam masyarakat? 

a. Setuju (alasan) 

b. Tidak setuju (alasan) 

10. Jika dinyatakan dalam bentuk angka(skala 1 – 10) seberapa besar keinginan 

saudara bekerja sebagai petani? 

a. 1 

b. 2 

c. 3 

d. 4 

e. 5 

f. 6 

g. 7 

h. 8 

i. 9 

j. 10 

11. Bagaimana pandangan saudara mengenai kondisi pertanian di desa 

Patannyamang? 

…. …. …. 

Pandangan terhadap pekerjaan di sektor non pertanian 

12. Pekerjaan apa yang saudara inginkan diluar sektor pertanian? 

a. Guru 

b. TNI/Polisi 

c. Buruh 

d. Perawat/dokter/bidan 

e. Pengusaha 

f. Karyawan swasta 

g. Wiraswasta 

h. Lainnya…… 
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13. Apa alasan saudara memilih pekerjaan tersebut? 

a. Cita-cita atau keinginan sendiri 

b. Dorongan orang tua atau keluarga 

c. Sesuai dengan pendidikan atau keahlian yang saya miliki 

d. Pendapatannya lebih besar 

e. Lainnya ……. 

14. Bagaimana pandangan saudara terhadap pekerjaan tersebut? 

a. Penghasilannya tinggi 

b. Lebih bergengsi 

c. Memberikan kesejahteraan dan keamanan finansial 

d. Lebih mudah dikerjakan 

e. Lainnya……. 

15. Setuju atau tidak, pekerjaan di sektor jasa dan industry lebih baik daripada 

pekerjaan di sektor pertanian. 

a. Setuju (alasan) 

b. Tidak setuju (alasan) 

16. Jika dinyatakan dalam bentuk angka (skala 1 – 10) seberapa besar keinginan 

saudara bekerja di sektor non pertanian? 

a. 1 

b. 2 

c. 3 

d. 4 

e. 5 

f. 6 

g. 7 

h. 8 

i. 9 

j. 10 

Pergeseran orientasi kerja 

17. Menurut saudara, seperti apa pekerjaan yang layak itu? 

a. Pekerjaan yang memberikan penghasilan tinggi 

b. Pekerjaan yang dapat memenuhi kebutuhan pokok 

c. Pekerjaan yang dapat memberikan kesejahteraan dan keamanan 

d. Pekerjaan yang dapat memberikan status sosial yang tinggi dalam masyarakat 

e. Lainnya …… 
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18. Jika saudara di beri pilihan pekerjaan antara sektor pertanian atau sektor non 

pertanian, pekerjaan di sektor mana yang saudara pilih? 

a. Pertanian  

b. Non pertanian ( lanjut ke nomor 19 – 20) 

19.  Apakah ada keungkinan saudara nantinya kembali ke pertanian? 

a. Iya 

b. tidak 

20. Jika iya, pada saat apa nantinya saudara akan kembali? 

a. Saat hari tua 

b. Saat tidak mampu lagi bekerja di sektor lain 

c. Saat sudah memiliki asset dan tabungan hari tua 

d. Lainnya ….. 

Beri tanda () pada kolom (ya)  atau (tidak) yang dianggap sesuai dengan pertanya 

dan pernyataan berikut 

 

No. 

 

Penyebab Pergeseran Orientasi Kerja 

Pilihan Jawaban 

Ya 
Tidak 

21. Apakah saudara sebelumnya pernah memiliki orientasi 

untuk jadi petani atau bekerja disektor pertanian namun 

saat ini mengalami pergeseran dan memilih bekerja 

disektor lain? 

 

  

22. Apakah tingkat pendidikan mempengaruhi pergeseran 

orientasi kerja saudara? 

 

  

23. Apakah perkembangan teknologi, dan peningkatan 

pembangunan mempengaruhi pergeseran orientasi kerja 

saudara? 

 

  

24. Apakah orang tua, keluarga atau kerabat mempengaruhi 

pergeseran orientasi kerja saudara? 

  

25. Apakah kondisi lingkungan tempat tinggal saudara saat 

ini mempengaruhi pergeseran orientasi kerja saudara? 

 

  

26. Apakah kondisi ekonomi keluarga mempengaruhi 

pergeseran orientasi kerja saudara? 
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27. Apakah ada faktor lain yang mempengaruhi pergeseran 

orientasi kerja saudara? 

 

 

 

(sebutkan) 

 

28. Apakah ada faktor yang menghambat pergeseran 

orientasi kerja saudara? 

 

  

29. Apakah tingkat pendidikan menghambat saudara 

mendapatkan pekerjaan yang diinginkan? 

 

  

30. Apakah orang tua, keluarga atau kerabat menghambat 

saudara memilih pekerjaan yang diinginkan? 

 

  

31. Apakah kepemilikan lahan pertanian menghambat 

saudara memilih pekerjaan yang diinginkan? 

 

  

32. Apakah kondisi lingkungan tempat tinggal saudara saat 

ini menghambat saudara mendapatkan pekerjaan yang 

diinginkan? 

 

  

33. Apakah ada faktor lain yang menghambat pergeseran 

orientasi kerja saudara? 
 

 

 

(Sebutkan) 
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Lampiran Data Responden 

No. Nama Umur Jenis Kelamin Alamat 

1. K 29 Laki-laki Dusun Bontotangnga 

2. MAI 21 Laki-laki Dusun Bontotangnga 

3. A 24 Laki-laki Dusun Bontotangnga 

4. H 17 Laki-laki Dusun Bontotangnga 

5. SR 20 Laki-laki Dusun Bontotangnga 

6. S 18 Laki-laki Dusun Bontotangnga 

7. IA 17 Laki-laki Dusun Bontotangnga 

8. M 21 Laki-laki Dusun Bontotangnga 

9. R 18 Laki-laki Dusun Bontotangnga 

10. MT 20 Laki-laki Dusun Bontotangnga 

11. SM 20 Laki-laki Dusun Bontotangnga 

12. I 27 Laki-laki Dusun Bontotangnga 

13. M 20 Laki-laki Dusun Bontotangnga 

14. A 21 Laki-laki Dusun Bontotangnga 

15. MT 20 Laki-laki Dusun Bontotangnga 

16. RA 22 Perempuan Dusun Bontotangnga 

17. AK 28 Perempuan Dusun Bontotangnga 

18. N 26 Laki-laki Dusun Bontotangnga 

19. R 23 Perempuan Dusun Bontotangnga 

20. NH 23 Perempuan Dusun Bontotangnga 

21. S 22 Perempuan Dusun Bontotangnga 

22. DS 24 Perempuan Dusun Bontotangnga 
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23. NA 23 Perempuan Dusun Bontotangnga 

24. NA 19 Perempuan Dusun Bontotangnga 

25. NSD 18 Perempuan Dusun Bontotangnga 

26. AF 17 Laki-laki Dusun Bontotangnga 

27. IS 27 Laki-laki Dusun Bontotangnga 

28. I 28 Laki-laki Dusun Bontotangnga 

29. NAP 20 Perempuan Dusun Bontotangnga 

30. I 24 Laki-laki Dusun Bontotangnga 

31. I 25 Perempuan Dusun Bontotangnga 

32. H 24 Laki-laki Dusun Bontotangnga 

33. U 30 Laki-laki Dusun Bontotangnga 

34. WH 23 Laki-laki Dusun Bontotangnga 

35. I 27 Laki-laki Dusun Lalebata 

36. MAH 26 Laki-laki Dusun Lalebata 

37. MB 26 Laki-laki Dusun Lalebata 

38. TA 24 Perempuan Dusun Lalebata 

39. NM 22 Perempuan Dusun Lalebata 

40 N 25 Laki-laki Dusun Lalebata 

41. UY 22 Perempuan Dusun Lalebata 

42. NY 21 Perempuan Dusun Lalebata 

43. I 23 Laki-laki Dusun Lalebata 

44. J 20 Perempuan Dusun Lalebata 

45. R 23 Perempuan Dusun Lalebata 

46. F 24 Perempuan Dusun Lalebata 
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47 L 20 Perempuan Dusun Lalebata 

48. H 24 Perempuan Dusun Lalebata 

49. AI 25 Laki-laki Dusun Mangngai 

50. RD 21 Perempuan Dusun Mangngai 

51. RI 22 Perempuan Dusun Lalebata 

52. MR 26 Laki-laki Dusun Lalebata 

53. NR 21 Laki-laki Dusun Lalebata 

54. WL 22 Laki-laki Dusun Mangngai 

55. RA 25 Laki-laki Dusun Lalebata 

56. SD 23 Perempuan Dusun Lalebata 

57. W 24 Laki-laki Dusun Lalebata 

58. JA 22 Laki-laki Dusun Lalebata 

59. M 24 Perempuan Dusun Lalebata 

60. NP 18 Perempuan Dusun Lalebata 

61. SA 21 Laki-laki Dusun Lalebata 

62. M 23 Laki-laki Dusun Lalebata 

63. H 29 Laki-laki Dusun Lalebata 

64. I 28 Laki-laki Dusun Lalebata 

65. R 23 Laki-laki Dusun Lalebata 

66. I 25 Laki-laki Dusun Lalebata 

67. MI 23 Laki-laki Dusun Lalebata 

68. M 30 Laki-laki Dusun Lalebata 

69. SK 25 Laki-laki Dusun Mangngai 

70. S 20 Perempuan Dusun Mangngai 
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71.  IAF 20 Laki-laki Dusun Mangngai 

72. W 23 Laki-laki Dusun Mangngai 

73. R 20 Laki-laki Dusun Mangngai 

74. S 20 Laki-laki Dusun Mangngai 

75. MS 16 Perempuan Dusun Mangngai 

76. F 24 Perempuan Dusun Mangngai 

77. S 29 Laki-laki Dusun Mangngai 
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Lampiran Hasil Analisis Data SPSS 

 

Usia 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 16 - 20 16 20,8 20,8 20,8 

21 - 25 44 57,1 57,1 77,9 

26 - 30 17 22,1 22,1 100,0 

Total 77 100,0 100,0  

 

Jenis kelamin 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Laki-laki 48 62,3 62,3 62,3 

Perempuan 29 37,7 37,7 100,0 

Total 77 100,0 100,0  

 

Pendidikan terakhir 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SD 9 11,7 11,7 11,7 

SLTP 1 1,3 1,3 13,0 

SLTA 31 40,3 40,3 53,2 

D1 - D3 8 10,4 10,4 63,6 

D4/ S1 - S2 28 36,4 36,4 100,0 

Total 77 100,0 100,0  

 

Status dalam keluarga 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Anak 63 81,8 81,8 81,8 

Istri 4 5,2 5,2 87,0 

Kepala keluarga 10 13,0 13,0 100,0 

Total 77 100,0 100,0  
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Pekerjaan tetatp 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Tidak/belum bekerja 10 13,0 13,0 13,0 

Petani 11 14,3 14,3 27,3 

Wiraswasta 3 3,9 3,9 31,2 

Buruh 2 2,6 2,6 33,8 

Pegawai honorer 7 9,1 9,1 42,9 

PNS 1 1,3 1,3 44,2 

Pelajar/Mahasiswa 23 29,9 29,9 74,0 

Tenaga harian lepas 1 1,3 1,3 75,3 

Karyawan 19 24,7 24,7 100,0 

Total 77 100,0 100,0  

 

Status dalam pernikahan 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulativ  

Valid Nikah 16 20,8 20,8 20,8 

Belum Nikah 61 79,2 79,2 100,0 

Total 77 100,0 100,0  

 

Pekerjaan tetatap * Berapa penghasilan perbulannya Crosstabulation 

Count   

 

Berapa penghasilan perbulannya 

Total 

10 

11 

3 

2 

7 

1 

23 

1 

19 

77 

 < 1 Juta 1 - 2 juta 2 - 3 Juta 3 - 4 juta > 4 juta 

Pekerjaan tetatp Tidak/belum bekerja 10 0 0 0 0 0 

Petani 0 6 5 0 0 0 

Wiraswasta 0 0 1 1 1 0 

Buruh 0 0 0 1 1 0 

Pegawai honorer 0 1 5 1 0 0 

PNS 0 0 0 1 0 0 

Pelajar/Mahasiswa 23 0 0 0 0 0 

Tenaga harian lepas 0 1 0 0 0 0 

Karyawan 0 0 2 10 6 1 

Total 33 8 13 14 8 1 
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Pekerjaan tetatp * Alasan memilih pekerjaan saat ini Crosstabulation 

Count   

 

Alasan memilih pekerjaan saat ini 

Total  

Keinginan 

sendiri 

Keinginan orang 

tua atau 

keluarga 

Diajak teman 

atau kerabat 

Tidak 

mempunyai 

keinginan lain 

Pekerjaan tetatp Tidak/belum bekerja 10 0 0 0 0 10 

Petani 0 2 4 0 5 11 

Wiraswasta 0 3 0 0 0 3 

Buruh 0 0 1 1 0 2 

Pegawai honorer 0 6 0 1 0 7 

PNS 0 1 0 0 0 1 

Pelajar/Mahasiswa 23 0 0 0 0 23 

Tenaga harian lepas 0 1 0 0 0 1 

Karyawan 0 16 1 2 0 19 

Total 33 29 6 4 5 77 

 

Alasan belum bekerja 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid  43 55,8 55,8 55,8 

Belum ada pekerjaan yang 

cocok 

4 5,2 5,2 61,0 

Sulit mendapat pekerjaan 4 5,2 5,2 66,2 

Malas mencari pekerjaan 2 2,6 2,6 68,8 

Fokus melanjutkan 

pendidikan 

24 31,2 31,2 100,0 

Total 77 100,0 100,0  

 

Pandangan mengenai pekerjaan petani 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Petani merupakan pekerjaan yang 

mulia 

27 35,1 35,1 35,1 
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Petani merupakan pekerjaan yang 

menguntungkan dan tidak 

memerlukan keahlian khusus untuk 

mengerjakannya 

7 9,1 9,1 44,2 

Petani merupakan pekerjaan yang 

melelahkan dan tidak sebanding 

dengan keuntungan yang 

didapatkan 

39 50,6 50,6 94,8 

Petani merupakan pekerjaan yang 

tidak bergengsi 

4 5,2 5,2 100,0 

Total 77 100,0 100,0  

 

Apakan memiliki keinginan bekerja sebagai petani 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Iya 20 26,0 26,0 26,0 

Tidak 57 74,0 74,0 100,0 

Total 77 100,0 100,0  

 

Alasan ingin bekerja sebagai petani 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid  57 74,0 74,0 74,0 

Bercita-cita menjadi petani 4 5,2 5,2 79,2 

Meneruskan pekerjaan orang tua 10 13,0 13,0 92,2 

Tidak mempunyai pilihan lain 1 1,3 1,3 93,5 

Sulit mendapatkan pekerjaan 

disektor lain lain 

2 2,6 2,6 96,1 

Pekerjaan sampingan 3 3,9 3,9 100,0 

Total 77 100,0 100,0  
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Alasan tidak memiliki keinginan bekerja sebagai petani 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid  20 26,0 26,0 26,0 

Tidak memiliki keahlian bertani 7 9,1 9,1 35,1 

Tidak memiliki lahan garapan 1 1,3 1,3 36,4 

Ingin bekerja diluar sektor pertanian 36 46,8 46,8 83,1 

Pendapatannya rendah 7 9,1 9,1 92,2 

Tidak memiliki keinginan jadi petani 6 7,8 7,8 100,0 

Total 77 100,0 100,0  

 

Setuju atau tidak pekerjaan petani merupakan pekerjaan yang kurang 

mampu memberikan status sosial terhormat 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Setuju 55 71,4 71,4 71,4 

Tidak setuju 22 28,6 28,6 100,0 

Total 77 100,0 100,0  

 

Jika dinyatakan dalam bentuk angka (skala 1 - 10) besar keinginan bekerja sebagai petani 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 28 36,4 36,4 36,4 

2 10 13,0 13,0 49,4 

3 6 7,8 7,8 57,1 

4 6 7,8 7,8 64,9 

5 10 13,0 13,0 77,9 

6 4 5,2 5,2 83,1 

7 5 6,5 6,5 89,6 

8 5 6,5 6,5 96,1 

10 3 3,9 3,9 100,0 

Total 77 100,0 100,0 
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Pendidikan terakhir * Apakan memiliki keinginan bekerja sebagai petani Crosstabulation 

 

 

Apakan memiliki keinginan bekerja 

sebagai petani 

Total Iya Tidak 

Pendidikan terakhir SD 7 2 9 

SLTP 1 0 1 

SLTA 5 26 31 

D1 - D3 2 6 8 

D4/ S1 - S2 5 23 28 

Total 20 57 77 

 

Jenis kelamin * Apakan memiliki keinginan bekerja sebagai petani 

Crosstabulation 

Count   

 

Apakan memiliki keinginan bekerja 

sebagai petani 

Total Iya Tidak 

Jenis kelamin Laki-laki 17 31 48 

Perempuan 3 26 29 

Total 20 57 77 

 

Status dalam pernikahan * Apakan memiliki keinginan bekerja sebagai 

petani Crosstabulation 

Count   

 

Apakan memiliki keinginan bekerja 

sebagai petani 

Total Iya Tidak 

Status dalam pernikahan Nikah 10 6 16 

Belum Nikah 10 51 61 

Total 20 57 77 
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Pandangan mengenai kondisi pertanian di Desa Patannyamang 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulativ

e Percent 

Valid Cukup baik 22 28,6 28,6 28,6 

Fasilitas dan inovasi pertanian kurang mendukung 

dan masih sangat tertinggal 

15 19,5 19,5 48,1 

Kesejahteraan petaninya masih rendah 10 13,0 13,0 61,0 

dominasi orang tua disektor pertanian 3 3,9 3,9 64,9 

Pengelolaan pertanian masih perlu dikembangkan 8 10,4 10,4 75,3 

Baik 8 10,4 10,4 85,7 

Keterlibatan pemuda sangat rendah 7 9,1 9,1 94,8 

tidak tahu 4 5,2 5,2 100,0 

Total 77 100,0 100,0  

 

Pekerjaan yang diinginkan diluar sektor pertanian 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Guru/PNS 20 26,0 26,0 26,0 

TNI / Polisi 8 10,4 10,4 36,4 

Buruh 2 2,6 2,6 39,0 

Tenaga kesehatan (Dokter,perawat, dsb) 6 7,8 7,8 46,8 

Pengusaha 26 33,8 33,8 80,5 

Karyawan 3 3,9 3,9 84,4 

Wiraswasta 9 11,7 11,7 96,1 

Penulis 1 1,3 1,3 97,4 

Pilot 1 1,3 1,3 98,7 

Programer 1 1,3 1,3 100,0 

Total 77 100,0 100,0 
 

 

Alasan memilih pekerjaan tersebut 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Cita-cita atau keinginan sendiri 57 74,0 74,0 74,0 

Dorongan orang tua, keluarga atau kerabat 3 3,9 3,9 77,9 
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Sesuai dengan pendidikan dan keahlian yang saya 

miliki 

7 9,1 9,1 87,0 

Pendapatannya tinggi 10 13,0 13,0 100,0 

Total 77 100,0 100,0 
 

 

Pandangan terhadap pekerjaan tersebut 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid pekerjaan tersebut memberikan penghasilan yang 

tinggi 

22 28,6 28,6 28,6 

Pekerjaan tersebut bergengsi 5 6,5 6,5 35,1 

Pekerjaan tersebut memberikan kesejahteraan dan 

keamanan 

39 50,6 50,6 85,7 

Pekerjaan tersebut lebih mudah dikerjakan meski 

tanpa pendidikan yang tinggi dan keahlian khusus 

5 6,5 6,5 92,2 

menjamin masa tua 5 6,5 6,5 98,7 

Sesuai dengan hobi dan keinginan saya 1 1,3 1,3 100,0 

Total 77 100,0 100,0  

Setuju atau tidak pekerjaan di sektor jasa dan industilebih baik atau lebih bergengsi jika dibandingkan 

pekerjaan di sektor pertanian (petani) 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Setuju 67 87,0 87,0 87,0 

Tidak setuju 10 13,0 13,0 100,0 

Total 77 100,0 100,0 
 

 

Jika dinyatakan dalam bentuk angka (skala 1 - 10) seberapa besar keinginan untuk bekerja di sektor non 

pertanian 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 2 2,6 2,6 2,6 

5 2 2,6 2,6 5,2 

6 2 2,6 2,6 7,8 

7 6 7,8 7,8 15,6 
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8 17 22,1 22,1 37,7 

9 13 16,9 16,9 54,5 

10 35 45,5 45,5 100,0 

Total 77 100,0 100,0 
 

 

Pandangan mengenai pekerjaan yang layak 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Pekerjaan yang memberikan 

penghasilan yang besar 

18 23,4 23,4 23,4 

Pekerjaan yang mampu memenuhi 

kebutuhan pokok sehari-hari 

10 13,0 13,0 36,4 

pekerjaan yang memberikan 

kesejahteraan dan keamanan 

45 58,4 58,4 94,8 

Pekerjaan yang mampu memberikan 

status sosial  tinggi dalam 

masyarakat 

4 5,2 5,2 100,0 

Total 77 100,0 100,0 
 

 

Jika diberi kesempatan memilih pekerjaan di sektor pertanian atau non 

pertanian, pekerjaan disektor apa yang saudara pilih 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Pertanian 5 6,5 6,5 6,5 

Non pertanian 72 93,5 93,5 100,0 

Total 77 100,0 100,0  

 

Apakah ada kemungkinan nantinya kembali bekerja di sektor pertanian 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 
 

5 6,5 6,5 6,5 

Iya 45 58,4 58,4 64,9 

Tidak 27 35,1 35,1 100,0 

Total 77 100,0 100,0 
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Jika iya, pada saat apa saudara akan kembali bekerja sebagai petani atau bekerja disektor pertanian  

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 
 

32 41,6 41,6 41,6 

Saat hari tua 5 6,5 6,5 48,1 

Saat tidak mempu lagi bekerja 

disektor lain 

5 6,5 6,5 54,5 

Saat tidak mendapatkan 

pekerjaan 

7 9,1 9,1 63,6 

Saat sudah memiliki aset atau 

tabungan hari tua 

20 26,0 26,0 89,6 

e 8 10,4 10,4 100,0 

Total 77 100,0 100,0  

Apakah sebelumnya pernah memiliki orientasi untuk jadi petani atau bekerja disektor pertanian namun 

mengalami pergeseran atau perubahan dan memilih pekerjaan lain 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Iya 54 70,1 70,1 70,1 

Tidak 23 29,9 29,9 100,0 

Total 77 100,0 100,0  

 

Jika iya, pada saat apa saudara akan kembali bekerja sebagai petani atau bekerja disektor pertanian 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 
 

32 41,6 41,6 41,6 

Saat hari tua 5 6,5 6,5 48,1 

Saat tidak mempu lagi bekerja 

disektor lain 

5 6,5 6,5 54,5 

Saat tidak mendapatkan 

pekerjaan 

7 9,1 9,1 63,6 

Saat sudah memiliki aset atau 

tabungan hari tua 

20 26,0 26,0 89,6 

e 8 10,4 10,4 100,0 

Total 77 100,0 100,0 
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Apakah tingkat pendidikan mempengaruhi terhadap pergeseran orientasi kerja saudara 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Iya 51 66,2 66,2 66,2 

Tidak 26 33,8 33,8 100,0 

Total 77 100,0 100,0 
 

Apakah perkembangan teknologi transportasi dan komunikasi mempengaruhi pergeseran orientasi kerja 

saudara 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Iya 47 61,0 61,0 61,0 

Tidak 30 39,0 39,0 100,0 

Total 77 100,0 100,0  

Apakah ada dorongan orang tua, keluarga, atau kerabat yang kemudian mempengaruhi terhadap 

pergeseran orientasi kerja saudara 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid iya 37 48,1 48,1 48,1 

Tidak 40 51,9 51,9 100,0 

Total 77 100,0 100,0 
 

 

Apakah lingkungan tempat tinggal mempengaruhi terhadap pergeseran orientasi kerja saudara 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Iya 43 55,8 55,8 55,8 

Tidak 34 44,2 44,2 100,0 

Total 77 100,0 100,0 
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Apakah kondisi ekonomi keluarga mempengaruhi pergeseran orientasi kerja saudara 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Iya 33 42,9 42,9 42,9 

Tidak 44 57,1 57,1 100,0 

Total 77 100,0 100,0 
 

Apakah ada faktor yang menghambat pergeseran orientasi kerja saudara 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid iya 42 54,5 54,5 54,5 

tidak 35 45,5 45,5 100,0 

Total 77 100,0 100,0 
 

Apakah tingkat pendidikan menghambat saudara mendapatkan pekerjaan yang diinginkan  

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Iya 27 35,1 35,1 35,1 

Tidak 50 64,9 64,9 100,0 

Total 77 100,0 100,0 
 

Apakah orang tua, keluarga atau kerabat menghambat saudara memilih pekerjaan yang diinginkan 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Iya 16 20,8 20,8 20,8 

Tidak 61 79,2 79,2 100,0 

Total 77 100,0 100,0 
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Apakah kepemilikan lahan pertanian menghambat saudara memilih pekerjaan 

yang diinginkan 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Iya 30 39,0 39,0 39,0 

Tidak 47 61,0 61,0 100,0 

Total 77 100,0 100,0  

 

Apakah kondisi lingkungan tempat tinggal saudara menghambat saudara 

mendapatkan pekerjaan yang diinginkan 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Iya 25 32,5 32,5 32,5 

Tidak 52 67,5 67,5 100,0 

Total 77 100,0 100,0  
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Dokumentasi Kegiatan 

 

Gambar 1. Pengisian kuesioner penelitian 

 

 

Gambar 2. Pengisian kuesioner penelitian 
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Gambar 3. Pengisian kuesioner penelitian 

 

 

Gambar 4. Pengisian kuesioner penelitian 
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Gambar 5. Pengisian kuesioner penelitian 

 

 

Gambar 6. Pengisian kuesioner penelitian 
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Gambar 8. Pengisian Kuesioner Penelitian 

 

 

Gambar 7. Peta Desa Patannyamang 
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Gambar 8. Lingkungan sekitar kantor Desa Patannyamang 

 

 

Gambar 9.  Foto persawahan di Desa Patannyamang 
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Gambar 10. Foto persawahan di Desa Patannyamang 

 

 

Gambar 11. Kondisi pemukiman penduduk di Desa Patnnyamang 
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Gambar 12. Kondisi pemukiman penduduk di Desa Patannyamang. 
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Surat Izin Penelitian dari PTSP Provinsi Sulawesi Selatan 
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Surat Izin Penelitian dari PTSP Kabupaten Maros 
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Surat Keterangan Telah Meneliti 
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